

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ  
പത്തൊൻപതാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. \*225

12.03.2020 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

**കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്റ്റീൽസ് എക്സലൻസ്**

ചോദ്യം

ശ്രീ.പി.കെ. ശശി  
ശ്രീ. സി.കൃഷ്ണൻ  
ശ്രീ.കെ. ദാസൻ.  
ശ്രീ.സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ :

ഉത്തരം

ശ്രീ. ടി.പി. രാമകൃഷ്ണൻ.  
(തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പ് മന്ത്രി)

(എ) ആഗോളവൽകൃത തൊഴിൽ കമ്പോളത്തിന്റെ ആവശ്യകതയ്ക്കനുസരിച്ച് തൊഴിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യവും നൈപുണിശേഷിയും ആർജ്ജിക്കാൻ അവസരമൊരുക്കുന്നതിന് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അവയുടെ വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാന നൈപുണ്യ വികസന മിഷനായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്റ്റീൽസ് എക്സലൻസ് ഈ രംഗത്ത് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനം വിശദീകരിക്കാമോ;

(എ)യും (ബി)യും വിവിധ മേഖലകളിൽ യുവജനങ്ങൾക്ക് മികച്ച തൊഴിൽ നേടാൻ സഹായിക്കുന്ന തരത്തിൽ തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംസ്ഥാന നൈപുണ്യ വികസന മിഷൻ ആയ കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്റ്റീൽസ് എക്സലൻസ് (KASE) മുഖേന വിവിധ തൊഴിലധിഷ്ഠിത നൈപുണ്യവികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിവരുന്നു. നിലവിൽ KASE നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന വിവിധ നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതികൾ താഴെ പറയുന്നവയാണ്.

**I. സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് (മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ)**

നിലവിൽ KASE ന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന 6 സെന്റേഴ്സ് ഓഫ് എക്സലൻസുകളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു

**1. നല്ലിംഗ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ കരിയർ എൻഹാൻസ്മെന്റ് (NICE)**

നല്ലിംഗ് മേഖലയിൽ നൈപുണ്യ വികസനത്തിനായി NICE എന്ന സ്ഥാപനം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ മേനംകുളത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കിൻഫ്ര അപ്പാരൽ പാർക്കിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

**2. സെന്റർ ഫോർ അഡ്വാൻസ്ഡ് ട്രെയിനിംഗ് ഇൻ സെക്യൂരിറ്റി (CATS)**

സെക്യൂരിറ്റി മേഖലയിൽ നൈപുണ്യ വികസനത്തിനായി ഡൽഹി ആസ്ഥാനമായി

പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്ന Pragmatic Educational Society യുമായി സഹകരിച്ച് CATS എന്ന സ്ഥാപനം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ മേനംകുളത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കിൻഫ്ര അപ്പാരൽ പാർക്കിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

**3. എൻലൈറ്റ്നെഡ് സ്പീൽസ് പ്രോഗ്രാം ഫോർ ഓയിൽ & റിഗ് (ESPOiR )**

ഓയിൽ & റിഗ് മേഖലയിൽ മികവിന്റെ കേന്ദ്രമായ "ESPOiR" അങ്കമാലിയിലെ INKEL ടവറിൽ ഒരുക്കിയിട്ടുള്ള ഇന്റർ നാഷണൽ അപ്പാരൽ പാർക്കിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

**4. സെന്റർ ഫോർ റിസേർച്ച് ഇൻ എഡ്യൂക്കേഷൻ ആന്റ് ടീച്ചേഴ്സ് ട്രെയിനിംഗ് (CRET)**

ടീച്ചിംഗ് മേഖലയിൽ ബിരുദധാരികളെ ലോകോത്തര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ അധ്യാപകരുടെ നൈപുണ്യ വികസനം ലക്ഷ്യമാക്കി സർഭാവന ഗ്രൂപ്പുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ടു CRET എന്ന മികവിന്റെ കേന്ദ്രം 02.02.2016-ൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ വെള്ളിപ്പറമ്പയിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.

**5. സ്വൽ ഓഫ് വാട്ടർ ടെക്നോളജി (SWAT)**

വാട്ടർ ആൻഡ് വേസ്റ്റ് വാട്ടർ ടീറ്റ്മെന്റ് മേഖലയിൽ ഗ്രീൻ മെത്തേഡ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന സ്ഥാപനവുമായി ചേർന്ന് SWAT എന്ന മികവിന്റെ കേന്ദ്രം എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കളമശ്ശേരിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. നിലവിൽ Certified Course in Water & Waste Water Treatment Plant Operator/Helper എന്ന കോഴ്സ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

**II. അക്രഡിറ്റേഷൻ പ്രോഗ്രാമുകൾ**

**അക്രഡിറ്റേഷൻ**

വിവിധ വ്യവസായ മേഖലകളിൽ നിന്നും ഉന്നത നിലവാരത്തിലുള്ള തൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകുന്ന കേരളത്തിലെ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കോഴ്സുകൾക്ക് KASE ന്റെ അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കുന്നു. നാഷണൽ സ്കിൽ ക്വാളിഫിക്കേഷൻ ഫ്രെയിമിന്റെ (NSQF) മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസരിച്ചു കോഴ്സുകൾ രൂപകൽപന ചെയ്തു പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കി പരമാവധി ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ നേടിക്കൊടുക്കുക

എന്ന വ്യവസ്ഥയിന്മേലാണ് ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അക്രഡിറ്റേഷൻ നൽകുന്നത്. ഈ കോഴ്സുകൾ പൂർത്തിയാക്കുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് മികച്ച തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന തന്നെ ലഭിക്കുന്നു.

**III. ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ആൻഡ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ (IIIC)**

നിർമ്മാണ മേഖലകളിൽ ഉരുത്തിരിയുന്ന തൊഴിലവസരങ്ങളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ ശാസ്ത്രീയമായി തയ്യാറാക്കിയ പ്രത്യേക പരിശീലന പദ്ധതികളിലൂടെ തീവ്രപരിശീലനം നൽകി അതിവിദഗ്ദ്ധ തൊഴിൽ പ്രൊഫഷണലുകളെ വാർത്തെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചവറയിൽ ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ആൻഡ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. മാനേജീരിയൽ ലെവൽ, സൂപ്പർവൈസറി ലെവൽ, ടെക്നിക്കൽ ലെവൽ എന്നീ മൂന്നുകാറ്റഗറികളിലായി നിലവിൽ 20 കോഴ്സുകൾ നടന്നുവരുന്നു. -

**IV. കൗശൽ കേന്ദ്രകൾ**

നൈപുണ്യ വികാസത്തിനും വ്യക്തിത്വ വികസനത്തിനും തൊഴിൽ നേടുന്നതിനും വിദ്യാർത്ഥികളെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സംരംഭമാണ് കൗശൽ കേന്ദ്ര. ഗ്രാമീണമേഖലയിലെ സ്കൂൾ, കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾ ഉൾപ്പെടുന്ന യുവസമൂഹത്തിനു തൊഴിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനം ഉറപ്പാക്കുന്നതോടൊപ്പം ആഗോള മത്സര രംഗത്ത് അവരെ മുൻനിരയിലെത്തിക്കാൻ പ്രാപ്തരാക്കുക എന്നതാണ് കൗശൽ കേന്ദ്രയിലൂടെ ലക്ഷ്യമാക്കുന്നത്. കൊല്ലം, കോഴിക്കോട്, പാലക്കാട് എന്നിവിടങ്ങളിലാണ് കൗശൽകേന്ദ്രകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നത്. പത്തനംതിട്ട, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ കൂടി കൗശൽ കേന്ദ്രകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

**V.കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈൻ (KSID)**

പരമ്പരാഗതരീതിയും ആധുനികരീതിയും സംയോജിപ്പിച്ചു, ഡിസൈൻമേഖലയിൽ സർഗ്ഗശേഷിയുള്ള സമൂഹത്തെ വാർത്തെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈൻ (KSID) എന്ന സ്ഥാപനം കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചന്ദനത്തോപ്പിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. Integrated Life style Product Design, Integrated Textile&Apparel Design, IT Integrated Communication Design എന്നിവയിൽ അഞ്ച് സെമസ്റ്ററുകളിലായി രണ്ടര വർഷം ദൈർഘ്യമുള്ള പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് ഡിപ്ലോമ കോഴ്സുകളാണ് നടത്തി വരുന്നത്.

**VI.സ്റ്റേറ്റ് ജോബ് പോർട്ടൽ**

വീവര സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ നൂതനവും വിപുലവുമായ സാധ്യതകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി അഭ്യസ്തവിദ്യരായ തൊഴിലന്വേഷകരെയും, തൊഴിൽ ദാതാക്കളെയും മറ്റു സേവന ദാതാക്കളെയും ഒരു കടക്കിഴിൽ എത്തിക്കുന്ന ഏകജാലക സംവിധാനമായ ജോബ് പോർട്ടൽ സംസ്ഥാന നൈപുണ്യ വികസന മിഷനായ കേരള അക്കാഡമി ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസ് പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

**VII. സ്കിൽ രജിസ്ട്രി**

ദൈനംദിന ഗാർഹിക, വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വിദഗ്ദ്ധരായവരുടെ സേവനങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നേരിട്ട് ലഭ്യമാക്കാൻ ഉതകുന്ന ഒരു സംവിധാനം സ്കിൽ രജിസ്ട്രി എന്ന പേരിൽ വികസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ പ്ലമ്പിംഗ്, ഇലക്ട്രിക്കൽ വർക്ക്, പെയിന്റിംഗ്, ഡ്രൈവിംഗ്, ഗാർഹിക തൊഴിൽ എന്നിങ്ങനെ വിവിധങ്ങളായ ദൈനംദിന ഗാർഹിക, വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വിദഗ്ദ്ധ സേവനങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന സൗകര്യങ്ങൾ മൈബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനിലൂടെ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. തൊഴിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ളവരെ സർവീസ് പ്രൊവൈഡർ ആയും, ഇവരുടെ സേവനം ആവശ്യമുള്ളവരെ കസ്റ്റമർ ആയും ഇതിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യിക്കാവുന്നതാണ്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ഈ സംവിധാനം നിലവിൽ

വന്നു. മറ്റു ജില്ലകളിലേക്കും ഈ സംവിധാനം വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനായുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

**(VIII) മൾട്ടി ലാംഗ്വേജ് ലേണിങ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്**

കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസ് ഓവർസീസ് ഡവലപ്മെന്റ് ആൻഡ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ കൺസൽട്ടന്റ് ലിമിറ്റഡ് (ODEPC) യുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ടു ഒരു മൾട്ടി ലാംഗ്വേജ് ലേണിംഗ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് അങ്കമാലിയിലെ ഇൻകെൽ ടവറിൽ ഒരുക്കിയിട്ടുള്ള ഇന്റർനാഷണൽ സ്കിൽ പാർക്കിൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. നിലവിൽ നഷ്ടിംഗ് മേഖലയിലുള്ളവർക്ക് വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ തൊഴിൽ നേടുന്നതിനായി വിദേശഭാഷകളിൽ പ്രാവീണ്യം ലഭ്യമാക്കുക എന്നതാണ് സെന്റർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ IELTS, OET എന്നീ കോഴ്സുകളാണ് തുടങ്ങുന്നത്.

**(IX) പ്രധാൻ മന്ത്രി കൗശൽ വികാസ് യോജന (PMKVY)**

ഇന്ത്യയിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന തൊഴിൽ രഹിതർക്ക് വ്യാവസായികമേഖല ആവശ്യപ്പെടുന്ന രീതിയിലുള്ള നൈപുണ്യപരിശീലനം നൽകി തൊഴിൽ നേടാൻ അവരെ പ്രാപ്തരാക്കി മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിതസൗകര്യം ലഭ്യമാക്കുക എന്നതാണ് മിനിസ്റ്റി ഓഫ് സ്കിൽ ഡവലപ്മെന്റ് ആൻഡ് എന്റർപ്രൈസ്മെന്റിന്റെ പ്രധാന പദ്ധതിയായ പ്രധാൻ മന്ത്രി കൗശൽ വികാസ് യോജന (PMKVY)-യുടെ ലക്ഷ്യം. സംസ്ഥാന നൈപുണ്യ വികസന മിഷൻ ആയതിനാൽ പ്രധാൻ മന്ത്രി കൗശൽ വികാസ് യോജന PMKVY (2016-20) - പദ്ധതിയുടെ Centrally Sponsored State Managed (CSSM) ഘടകം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ നോഡൽ ഏജൻസിയായി KASE-നെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2020 ഓടു കൂടി 71,450 യുവജനങ്ങളെ പരിശീലിപ്പിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 13321 പേരാണ് പരിശീലനം നേടിക്കഴിഞ്ഞത്.

**X നാഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് സർവീസ് (കേരള) മായി സഹകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതികൾ**

**1. എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ**

തൊഴിലന്വേഷകരുടെ അഭിരുചിക്കനുസരിച്ച് തൊഴിൽ നേടിയെടുക്കുവാൻ അവരെ പ്രാപ്തരാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസ് ഡയറക്ടറേറ്റ് ഓഫ് എംപ്ലോയ്മെന്റുമായി സഹകരിച്ച് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ച് കളോടനുബന്ധിച്ച് എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ മുഖേന നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതി നടത്തിവരുന്നു. ഇത് പ്രകാരം എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് അവരുടെ യോഗ്യതയും, കഴിവും, അഭിരുചിയും മനസ്സിലാക്കി അതിനനുസൃതമായ പരിശീലനങ്ങൾ നൽകി തൊഴിലിന് പ്രാപ്തരാക്കുകയും, എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന ചെറുതും വലുതുമായ തൊഴിൽ മേഖലകളിലൂടെ സ്വകാര്യമേഖലയിൽ തൊഴിൽ നേടിയെടുക്കുവാൻ അവരെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. നിലവിൽ കൊല്ലം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട്, പാലക്കാട്, കണ്ണൂർ, കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ, മലപ്പുറം, തൃശ്ശൂർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

**2. കരിയർ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്റർ (CDC)**

തൊഴിൽ അന്വേഷകർക്ക് നിശ്ചിത പ്രായപരിധിക്കകം അഭിരുചിയുള്ള കോഴ്സുകളിൽ പ്രവേശനം നേടുകയും യോഗ്യതയനുസരിച്ച് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് നാഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് സർവീസ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കരിയർ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്ററിന്റെ സുപ്രധാന ലക്ഷ്യം. കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസ് (KASE) മായി സഹകരിച്ച് കൊണ്ട് കേരളത്തിലെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ കരിയർ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിച്ചു വരുന്നു. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തങ്ങളുടെ ഉപരിപഠനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാവിധ സംശയങ്ങളും ദൂരീകരിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഈ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ലഭ്യമാണ്. മികച്ച കോഴ്സുകൾ, പഠനാനന്തരം ഉള്ള തൊഴിൽ സാധ്യത , ഓരോ കാലഘട്ടത്തിലേയും തൊഴിൽ വിപണിയുടെ പൊതു സ്വഭാവം, പുതിയ പ്രവണതകൾ തുടങ്ങി നിരവധി കാര്യങ്ങളിൽ അറിവ്

ലഭിക്കുന്നതിനു സെന്റർ സഹായകരമാകും. കൂടാതെ വിവിധ സർക്കാർ-പൊതു-സ്വകാര്യ മേഖലകളിലെ ഒഴിവുകൾ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ, പരീക്ഷാ പരിശീലന രീതികൾ തുടങ്ങിയ വിവരങ്ങളും സെന്ററിൽ നിന്നും ലഭിക്കും. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ പേരാമ്പ്രയിലും പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ചിറ്റൂരിലും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ നെയ്യാറ്റിൻകരയിലും പാലോടും ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ കായംകുളത്തും കരിയർ ഡവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

(സി) നൂറ് കോടി രൂപ ചെലവിൽ നിർമ്മാണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കൺസ്ട്രക്ഷൻ അക്കാദമി വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന പരിപാടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

(സി) സംസ്ഥാനത്തെ നിർമ്മാണ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന മേഖലകളിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കും, നിർമ്മാണത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തവർക്കും, അവരുടെ ആശ്രിതർക്കും, സംരംഭകർക്കും ആധുനിക ശാസ്ത്ര സാങ്കേതികവിദ്യകൾ, പരമ്പരാഗത കെട്ടിട നിർമ്മാണ രീതികൾ എന്നിവയിൽ പരിശീലനം നൽകാനാണ് നാഷണൽ കൺസ്ട്രക്ഷൻ ആന്റ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ അക്കാദമി കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചാത്തന്നൂരിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്. മൂന്നു മാസം മുതൽ ഒരു വർഷം വരെ ദൈർഘ്യമുള്ള വിവിധ കോഴ്സുകളാണ് പ്രോജക്ട് പ്രൊപ്പോസലിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനും നിലവിലെ നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ എടുക്കുന്ന അവിദഗ്ദ്ധരായ തൊഴിലാളികൾക്ക് കാർപ്പന്ററിയിൽ വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും കൂടി ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് അക്കാദമി കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുള്ളത്.

  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ